

牡丹区西城街道创新服务模式赋能“小店经济”——

街巷“烟火”旺 管家来“导航”

本报讯(记者 李若生)升腾着“烟火气”的早餐铺、别具一格的街角咖啡馆、极具文化魅力的非遗手作店……8月3日,记者走进牡丹区西城街道的街头巷尾,一家家特色小店蓬勃兴起,不仅便利了居民生活休闲,更成为吸纳返乡青年、手工艺人等群体就业创业、带动区域经济发展的生力军。

为支持“小店经济”健康发展,西城街道创新推出“营商管家”工作机制,推行“一街区一管家”“一市场一管家”“一楼宇一管

家”的精细化服务模式。“管家们”定期走访辖区内市场主体和企业,主动靠前服务,积极协调解决商家在审批办证、经营场所、招工用人等方面遇到的难题,在保障民生的同时,为小店成长厚植沃土。

位于西城街道老城曹州街区的小狗公园Puppy Park咖啡馆人气颇旺。店内咖啡制作繁忙,萌宠互动特色鲜明,顾客络绎不绝。店主袁泉谈及创业经历时表示:“从申请到拿到证照只用了一天时间。街区的

‘营商管家’全程帮助协调办证、选址、运营指导,加上街区自带的人流优势,开业以来客流一直很好。”

“来菏泽发展近20年,我们从市场里一间几十平方米的小店,发展到如今超2000平方米、商品门类近千种的精品店。

社区和市场‘管家’提供的服务保障到位,让我们经营得更有底气。”小商品城玲玲美妆饰品店店主卢晓峰说。

在“营商管家”的优质惠企服务助力

下,个体工商户和企业在西城街道“落地生根”的意愿不断增强。数据显示,今年该街道新增个体工商户860户、企业527户。截至目前,辖区累计登记在册个体工商户20165户、企业7431户。

“今后,西城街道将持续为‘小店经济’的健康发展‘添柴加薪’,推动小店形成集群式发展格局,进一步激发市场活力,助力区域经济高质量发展。”西城街道党工委书记侯晓丽说。



社区赛场展活力

“好球,再来一个!”8月1日,定陶区滨河街道崔庄社区举办了一场精彩的社区运动会,为居民提供了展示自我、交流感情的平台,让居民在轻松愉快的氛围中感受到社区的温暖,有效增强了居民的幸福感和获得感。据悉,滨河街道紧扣“文化为民、文化惠民”的工作要求,通过在辖区开展运动会、文化惠民演出等形式多样的文化活动,切实提升了基层公共文化服务效能,在辖区构建起具有区域特色、丰富内涵的城市社区公共文化服务体系。

通讯员 潘文博 摄

单县中心医院在省手术视频比赛鲁西南赛区夺冠

本报讯(通讯员 刘朝晖 记者 王富刚)近日,第二届思复杯“精术肝胆,行成于思”肝胆胰外科围术期鲁西南赛区分赛圆满落幕。单县中心医院肝胆外二科朱宗文医师在院聘副院长郭祥峰的指导下,凭借扎实的专业功底、精心准备的病例及视频,出色的现场讲解,在众多优秀选手中脱颖而出,夺得本次比赛冠军,成功晋级山东省肝胆胰手术视频比赛决赛。

本次比赛由中国研究型医院学会主办、山东省研究性医院协会肝胆胰数字医学及荧光导航医学分会承办,旨在进一步提升全省肝胆胰外科医生的临床技能,促进全省肝胆胰外科领域的学术交流与技术进步。

比赛分济南赛区、

鲁西南赛区、胶东赛区、

鲁北赛区四个分赛区,每

个分赛区选拔出3个优

秀病例参加全省的决

赛,最终选拔出3个优秀病

例推荐至全国比赛。

本次鲁西南赛区的比

赛吸引了来自济宁、菏

泽、枣庄、临沂等多个地

市的精英参赛,竞争异常

激烈。经过前期筛选评

比,朱宗文医师提交的“

腹腔镜胰十二指肠切除术”

手术病例凭借精准的

诊断、科学的术前规划以

及精彩的手术操作,从众多参赛病例中脱颖

而出,顺利进入现场展示与评比环节。

现场展示阶段,朱宗文医师凭借出色的

病例展示、流畅的视频讲解、严谨的问题解

答,赢得了点评专家的一致好评,最终以优异

的成绩摘得桂冠。医院肝胆外二科在院聘副

院长郭祥峰的带领下,科室技术水平突飞猛

进,熟练开展肝胆胰外科领域的四级复杂手

术,尤其在微创领域走在了鲁西南地区的前

列。其中,腹腔镜胰十二指肠切除术作为肝

胆外科手术领域的“皇冠”,该科室目前已开

展逾百例。

此次夺冠,有力证明了肝胆外二科的专

业技术水平与整体实力,彰显了科室“创技术

品牌、促学科建设”的发展理念,为科室树

立良好品牌形象。



沿黄跆拳道精英郓城竞技

8月2日,“好运山东”2025年沿黄河城市跆拳道精英赛和菏泽市第十五届全民健身运动会跆拳道比赛在郓城县宋江武术学校开赛。本次赛事吸引了来自沿黄河城市的跆拳道精英及菏泽市全民健身爱好者共800余人参加。此次赛事是贯彻落实全民健身国家战略的重要举措,旨在促进全民健身与全民健康深度融合,同时擦亮“好运山东”赛事品牌。赛事设置竞技、跆拳道、竞速等多个竞赛项目。此次赛事不仅为沿黄城市的跆拳道爱好者提供了一个展示自我、交流技艺的平台,也进一步推动了跆拳道运动在全市乃至全省的普及与发展。

记者 毛慎沛 摄

休假军人郑鲁强勇闯火场护乡邻

本报讯(记者 毛慎沛 通讯员 张宁 马光宇)近日,牡丹区高庄镇李庄集村村民楚国涛带着一面绣有“危难时刻显身手赴汤蹈火为人民”的锦旗和一封感谢信,来到北头行政村现役军人郑鲁强的家中,向郑鲁强的家人表达感谢:“谢谢您家孩子郑鲁强,要不是他,我家现在可能已是一片灰烬……”

这温暖的一幕,源于一场惊险火灾。7月29日上午11时30分左右,李庄集村一处民房突发大火。当天风力较大,火势迅速蔓延。令人忧心的是,起火房屋背靠多户民房,左侧不远处还有一家加油站。屋内堆放的粮食、农用机械、

塑料水管等大量易燃物品使火情更加严峻。一旦火势失控,后果不堪设想。

此时,正在休假的现役军人郑鲁强恰巧途经此地。军人的本能驱使他毫不犹豫地冲向火场。面对复杂危险的火情,他沉着冷静,迅速组织附近村民进行扑救,并向周边商户筹集灭火器。同时,他运用掌握的消防知识,果断开辟出一条隔离带,以阻止火势蔓延。他手中的灭火器换了一个又一个,多次冒着生命危险冲进火场,奋力将燃烧的三轮车转移到室外空旷地带,并优先清理出煤气罐等易燃易爆物品。即便皮肤被烈焰烤得生疼,他也始终没有

停下。在郑鲁强与现场群众的共同努力下,大火最终被成功扑灭,避免了更大损失的发生。随后,郑鲁强悄然离开了现场。

楚国涛事后得知救火英雄是高庄镇北头行政村居民。他随即向高庄镇武装部及退役军人服务站求助,最终找到了郑鲁强的家人。此时,郑鲁强已返回部队。为表达谢意,楚国涛写了一封感谢信并制作了一面锦旗,赠予郑鲁强的家人。

“郑鲁强同志在关键时刻挺身而出,拯救了我的家庭,感谢部队培养了这么优秀的军人。”楚国涛激动地说。

中国银行菏泽鲁西新区支行:

开展送金融知识进社区活动

本报讯(记者 王瑞荣)近日,中国银行菏泽鲁西新区支行走进社区、商场等地人群密集场所,开展“普及金融知识 守住钱袋子”主题公益活动,把实用的金融安全知识送到居民身边。

活动中,支行工作人员在社区广场搭建宣传服务点,通过现场讲解、发放宣传材料等方式,聚焦老年人、新市民等重点群体开展精准宣传。他们结合近期高发的电信诈骗、非法集资等典型案例,深入剖析诈骗分子的惯用手法,详细讲解“高收益陷阱”的识别方法,并现场演示手机银行的安全操作流程。工作人员用通俗易懂的方言讲解,配合图文并茂的宣传折页,让金融专业知识变得简单易懂、易于接受。

“以前总觉得陌生链接没那么危险,今天听了讲解才知道真的碰不得!”原以为理财骗局离自己很远,现在明白风险可能就在身边。”现场居民纷纷表示受益匪浅。针对老年群体普遍关心的养老诈骗问题,工作人员重点拆解了“保健品投资”等常见骗局的套路,反复叮嘱大家务必牢记“三不”原则——不轻信陌生信息、不透露个人信息、不随意转账汇款。

中国银行菏泽鲁西新区支行负责人表示,下一步,该行将持续发力,进一步扩大宣传范围、丰富宣传形式,让金融知识真正走进千家万户,为筑牢社会金融安全防线贡献力量。

2025菏泽秋季汽车惠民消费文化展

指导单位:菏泽市商务局、菏泽市市场监督管理局、菏泽市城市管理局

主办单位:菏泽日报社

宣传媒体:菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博、今日头条等新闻号、

山河新闻App、中国菏泽网、抖音、直播、户外等
各大主流强势媒体。

时间:2025年8月15日—17日
地点:牡丹广场(菏泽大剧院广场)

招商范围

汽车、电动自行车、家电家居
图书、食品、游玩等

诚寻冠名协办单位

招商电话:15965665219 18905308202